

扁担山派出所：念好社区警务“平安经”

■ 通讯员 陈柏安

“‘点上’治安好了，‘面上’自然就不会差。”安顺市镇宁自治县公安局扁担山派出所负责人邓勇在谈及治安治理经验时开门见山。有着多年基层工作经验的他认为，一个地方的治安好坏，主要取决于社区警务的工作做得是否扎实。

今年以来，镇宁自治县公安局扁担山派出所做实“预防警务”为抓手，结合当地治安特点，不断推动社区警务深度融入社会治安治理，全力以赴念好社区警务“平安经”。

“细心”当头 发现矛盾及时化解

今年年初，扁担山派出所民警在一次走访过程中，发现三甲村村民王剑（化名）有些“不对劲”，走访民警感觉他想说点什么，但其几次欲言又止。民警经过一番劝说，王剑终于说出了心里话。原来，在半年前，他与其亲叔叔存在一些经济上的纠纷，想请派出所和村委帮忙解决，又怕家中长辈责备其“不

懂事”，但不解决纠纷又实在感到憋屈。得知情况后，民警当即联系社区平安专干和村委，又将其叔叔请过来，大家围坐一堂，仅半个小时工夫，双方的心里的结都解开了，叔侄之间互不计较前嫌，关系重归于好。

“社区民警在走访过程中，细心是必须的，群众会因一些小事产生矛盾，发现之后就地解决，决不能让矛盾纠纷‘捂着’。”扁担山派出所民警陈相凭着多年经验，认为部分矛盾激化就是因为解决时间上的懈怠而导致。

今年以来，扁担山派出所民警共主动发现9起潜在的矛盾隐患，均已得到圆满化解。

“磨合”为重 主动作为促进和谐

一个月前，红运村村民马某种在自家地里的果树被他人无故拔掉，经过打听，得知是其堂兄弟所为。马某上门找堂兄弟理论的时候，社区民警迅速赶到，当即让双方坐下来协商解决。

马某告知民警，种果树的土地是其父亲和他的几个兄弟联合开垦出来的，分家的时候父辈们都认为划分成几小块后不利于耕种，加上离家又比较远，于是都让出来给马某家管理耕种。然而，其堂兄弟坚持称这块地有一半是他家的，系马某侵犯了他的权益。

见双方争执不下，社区民警立即按下调解“暂停键”，表示让双方再冷静思考一下，待次日继续协商。散开之后，民警上门逐个做工作，仅仅一夜时间，两家的争议就已经解开，马某与堂兄弟握手言和。

“有些矛盾纠纷，一时之间是没法解决的，它需要一个过程，双方憋着的心都是肉长的，只要公平合理解决，事情就能迎刃而解。”民警马荣生说。

“宣传”覆盖 安全知识家喻户晓

“老人家您身体还好吧！”在上桐村，民警看到一老奶奶坐在家门口，便

走过去和老人搭话，老人热情地搬出凳子请民警坐下。

还未等民警开口，老奶奶便称她前几天接到过一次诈骗电话，对方称自己是社保局的工作人员，可以帮助老人用很少的缴费金额获取很高的养老金。说着说着，老人竟哈哈大笑起来：“这些骗子也真是的，天下哪有这等好事嘛，我才不上当。这也多亏了你们民警平日经常开展预防电信诈骗、预防养老诈骗的宣传，我都记在心里了。”

民警在与老人交谈过程中，还不忘提醒老人照顾好自家的孙子，千万不要让孩子独自到村前的河边玩耍，还要时常注意防火、防盗和注意交通安全。

“在走访宣传的时候，我们的社区民警坚持每户必到，特别是老年人的住户，一定要向老人讲清楚人身财产安全的预防，直到老人明白为止。”该民警表示，通过坚持不懈地宣传工作，进一步增强了辖区群众的安全防范意识，努力预防和遏制电信诈骗案件发生，守护好居民“钱袋子”，减少群众的财产损失。

“铸牢中华民族共同体意识示范法庭” 在雷公山环境保护法庭揭牌

本报讯（通讯员 朱洲）日前，雷山县人民法院在雷公山环境保护法庭举行“铸牢中华民族共同体意识示范法庭”揭牌仪式。

据悉，雷公山环境保护法庭是黔东南州中级人民法院、黔东南州民宗委命名的首批“铸牢中华民族共同体意识示范法庭”。创建铸牢中华民族共同体意识示范法庭，旨在全面贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于加强和改进民族工作重要思想，结合少数民族地区工作实际，创新打造治理基层、造福群众的司法服务阵地，进一步增强各族群众法律意识和维权意识，实现铸牢中华民族共同体

意识示范法庭建设与法治建设、基层治理紧密融合，巩固筑牢基层社会治理现代化的法治根基。

创建“铸牢中华民族共同体意识示范法庭”，是人民法院促进基层社会治理、服务乡村振兴的创新载体和重要阵地。雷山县人民法院将以示范法庭成立为契机，进一步提升便捷高效的诉讼服务水平，积极打造“双语法官”“乡音法官”队伍，指导和培训好民间调解队伍，构建更加有效、更有特色的多元解纷机制，有效提升民族地区治理体系和治理能力现代化水平，加快和推进民族地区乡村振兴，为雷山县推进全国民族团结进步示范县创建贡献法院智慧和力量。

镇远检察 司法救助为困难群体排忧解难

本报讯（通讯员 杨光琼）近日，镇远县人民检察院联合镇远县妇联、乡村振兴局召开“司法救助助力全面推进乡村振兴”暨“关爱困难妇女群体，加强专项司法救助”工作联席会议。

会上，传达了学习了最高检、国家乡村振兴局印发的《关于开展司法救助助力全面推进乡村振兴专项活动的通知》，最高检、全国妇联联合印发的《关于深入开展“关爱困难妇女群体，加强专项司法救助”活动的通知》及《检察机关与妇联组织加强司法救助协作典型案例（第一批）》等相关文件精神。

与会单位相关负责人从各自职能角度围绕国家司法救助和社会化救助的救助方式、线索移送、信息共享等方面展开充分讨论，达成共识，并表示会全力配合检察机关积极开展工作，做好救助线索的摸排和移送，做好资源整合和开展多元帮扶，抓好宣传引导和经验总结，切实帮助符合司法救助条件的困难妇女及困难群众家庭摆脱生活困境，推动专项工作的落地落实落效。

会后，镇远县人民检察院与镇远县妇联、乡村振兴局分别联合签署了《关于建立加强国家司法救助保护困难妇女群体协作机制的实施方案（试行）》《关于建立司法救助助力全面推进乡村振兴工作的协作意见（试行）》，为专项工作的有序、有力开展提供了制度保障。



4月26日，贵阳市公安局观山湖公安分局巡（特）警大队民警在世纪城辖区开展反诈防骗、防火防盗等安全知识宣传，全面提升群众的安全防范意识，取得了良好的宣传效果。

通讯员 蒲学开 记者 任莉 摄

安顺市西秀区检察院：优化营商环境 护航企业发展

本报讯（通讯员 黎珊）“感谢检察机关对我的公司开展涉案企业合规改革，帮助我们开展合规整改，并对我作出不起诉决定，通过合规改革后，公司订单比去年多了30%。感谢检察机关给了我们企业第二次生命……”近日，一涉案企业法人将一面“助力合规经营护航企业发展，优化营商环境彰显检察担当”的锦旗送至安顺市西秀区人民检察院，并表达感激之情。

据了解，该涉案企业在经营过程中为降低成本涉嫌实施经济犯罪。西秀区人民检察院经审查后，认为对涉

案企业开展企业合规改革有利于企业的持续经营和发展，企业具备合规整改可能性，经向上级检察机关报告获批后，由安顺市人民检察院挂牌督办，决定受理涉案企业提交的合规申请，对两家涉案企业开展涉案企业合规建设。

在开展涉案企业合规建设中，该院检察官为精准摸清涉案企业“病灶”，多次邀请第三方评估组织人员到企业实地走访，了解企业经营现状，从企业的法人治理、财税管理等领域进行梳理排查，列出企业合规风险清单，引导涉案

企业构建“六措施、三体系、三机制”的合规综合管理体系，涉案企业全面落实并整改。在整改过程中，检察官及第三方评估组织多次到企业实地考察，涉案企业严格遵守合规管理体系开展经营活动。经过合规整改，检察机关及第三方评估组织认为涉案企业合规整改达到了预期效果，一致认为涉案企业合规整改合格，王某控制的两家企业顺利通过合规考察。

在案件审查过程中，该院检察官了解到该企业如果被起诉，将面临信用等级、被列入失信名单等一系列风

险。在充分研判及考量刑事案件对企业可能造成的负面影响后，通过组织召开公开听证，邀请第三方评估机构、人民监督员等有关人员评议，对涉案两家企业作出不起诉决定。此外，结合第三方组织合规考察书面报告、涉案企业合规计划、定期书面报告等合规材料，探索出在涉企刑事案件中适用“二元化”的处理方式，对涉案的两家企业作出不起诉决定，对单位犯罪直接负责的主管人员王某提起公诉并建议人民法院适用缓刑，王某被判处有期徒刑三年，缓刑三年。

云岩检察 织密知识产权“保护网”

本报讯（记者 喻玉）连日来，贵阳市云岩区人民检察院采取了送法进社区、送法进企业、街边宣讲、两微一端、制作知识产权保护宣传视频等多种形式进行宣传，以实际行动织密知识产权“保护网”。

在宣传活动现场，干警们通过以案释法的方式，达到“办理一案、治理一片”的社会实效，引导广大群众强化知识产权保护意识，筑牢守法自觉，在全社会营造尊重知识、崇尚创新的浓厚氛围。

据悉，云岩区人民检察院深入贯彻落实知识产权保护工作要求，长期聚焦知识产权保护工作的痛点、难点、堵点，以“四大检察”护航“十大产业”

等专项工作为切入点，深入推进知识产权保护工作，实现刑事、民事、行政、公益诉讼能动履职。同时，聚焦白酒等地方优势产业，办理出一批打击制造、销售注册白酒酒厂商标标识违法犯罪的优秀案例，保护了白酒酒厂的企业形象及声誉，维护了经济市场稳定发展。此外，该院在合规企业内已设立4个“检察联络站”，依托检察联络站或座谈会等渠道，定期或不定期指派检察官深入企业开展联络服务和法治宣传，常态化开展领导干部挂点联系重点企业、重大项目活动工作，及时听取企业相关需求，全面强化综合履职效能，打出刑事、民事、行政、公益诉讼的知识产权保护组合拳。

观山湖公安 一站式服务让犬证办理“零跑腿”

本报讯（通讯员 蒲学开 记者 任莉）“阿姨，您家的宠物狗办理犬证了吗？”“宠物狗完成疫苗接种后，只需要在犬卫士（贵养犬）APP上申请即可办理犬证。”

近日，贵阳市公安局观山湖分局治安大队、长岭派出所联合长岭街道、贵州大学动物科学学院等单位走进美的林城时代小区开展文明养犬宣传活动，为辖区群众送去疫苗接种、犬证申请、犬证审核一站式的犬证办理服务。

活动中，民警通过走访入户、设点宣传的方式，向群众宣传了《贵州省城市养犬管理规定》《贵阳市城镇养犬管

理条例》和《治安管理处罚法》等法律法规知识，并发放了文明养犬宣传资料，引导犬主自觉进行线上申办养犬登记和注射疫苗，进一步提高了群众文明规范养犬的意识。

“今天在家门口一站式办理犬证，非常方便！”仅仅几分钟，小区居民廖女士就为爱犬办好了犬证。“文明养犬宣传活动让大家对文明养犬有了更多的了解，希望像这样的宣传活动今后能多多举办。”居民王女士说。通过此次宣传活动，进一步提升了辖区居民依法养犬、文明养犬、规范养犬的自觉意识，积极营造了文明、和谐、健康的居住环境。

岑巩县天马镇：空中巡查让垂钓者无处躲藏

本报讯（通讯员 吴敬萍）“田书记，在关堰水库葫芦凸附近有人在钓鱼……”近日，在岑巩县天马镇天马村，有群众通过村组微信群向该村党总支支部书记田贵菊举报。接到群众举报后，该村驻村干部、镇水利站及农业服务中心工作人员、派出所民警，组成整治违法垂钓巡查小组立即前往举报地点，现场抓获2名违法垂钓者。

关堰水库是天马镇饮用水水源地，被国家生态环保部门列为明令禁止垂钓的国家一级水源保护区。近年来，通过广泛宣传，水库内渔船均已清理上岸，附近村民不再从事打鱼、钓鱼

等活动，纷纷当起了举报违法垂钓的“监督员”。

关堰水源保护区周围山林密布、道路崎岖、滩多湾多，以前接到群众举报后，由于无法精准定位违法垂钓位置和及时拍照取证，致使一些钓鱼爱好者顶着被处罚的风险藏在隐蔽处偷偷垂钓，甚至有时远远看见违法垂钓者，执法人员一靠近，垂钓者就逃之夭夭，执法难度很大。

“接到举报后，我们分析，由于库区偏远、钓鱼所需工具多，来库区的违法垂钓者必然开着车来，所以在找到停放的可疑车辆后，我们就在附近起飞无人

机进行寻找。”天马镇副镇长、天马村驻村干部张海说，无人机飞到空中巡查，就像开了“天眼”一样，行动迅速，可视角更广，水库内再无视觉死角，这让违法垂钓者无处可藏，也来不及逃躲。

“我们知道关堰水库是国家一级水源保护区，禁止钓鱼，但侥幸心理作祟，认为这个地方这么偏僻，肯定不会被发现，万一被发现了，也可以到树林里躲起来，没想到刚钓没多久，就被天上的‘眼睛’盯住了。”违法垂钓者刘某说，现在想来后悔莫及。

根据《中华人民共和国水污染防治法》以及《岑巩县2023年长江禁渔系列

专项执法行动工作方案》的相关规定，鉴于刘某、伍某认错态度良好，主动写下了“禁钓保证书”，天马镇整治违法垂钓巡查小组只对其违法垂钓工具进行没收，并进行批评教育。

天马镇共有3座水库、3个山塘为人饮用水源地，为守护好这些水源地，该镇整治违法垂钓巡查小组，与各村党支部及村民建立联动机制，一遇举报，立即赶赴现场用无人机“天眼”拍照取证，大大提高了执法效率。

今年3月以来，天马镇对饮用水源地开展常规巡逻60余次，接到群众举报违法垂钓5起，抓获违法垂钓者8人。

分类公告

贵州省贵阳市乌当区人民法院公告

陈喜春(公民身份号码:520201198306060010):
本院在执行中国工商银行股份有限公司贵阳乌当支行与陈喜春借款合同纠纷一案,执行中本院多次与你联系,但无法通知你到庭,现通过公告方式向你送达(2023)黔0112执374号执行裁定书(一份),裁定内容为评估、拍卖陈喜春名下位于南明区干平路鸡窝冲山水黔城一组团2号楼(2)1单元7层4号房屋【不动产权证号:贵阳市010509900】。现依法公告向你送达上述文书。本公告自发出之日起,经过三十日即视为送达。